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Kurzbericht
Anlage - Nr.: HT/351/2026

Abteilung: Hauptamt Datum: 05.06.2026

  AZ: HT 024-347

 

Beratungsgremium Termin Vertraulichkeit

Haupt- und Finanzausschuss 17.06.2026 öffentlich

 
 
Vertretung der Stadt Bayreuth in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes 
Tierkörperbeseitigung Nordbayern
 
Für die neue Legislaturperiode kann die Stadt Bayreuth als Mitglied des Zweckverbandes
Tierkörperbeseitigung Nordbayern (TBN) einen Verbandsrat in die 
Verbandsversammlung entsenden. Gemäß § 6 Abs. 2 der Verbandssatzung gehört der 
Oberbürgermeister kraft seines Amtes der Verbandsversammlung an. Im Falle seiner 
Verhinderung tritt an seiner Stelle sein gesetzlicher Stellvertreter. 
 
Mit Zustimmung des Oberbürgermeisters, sowie des zweiten und des dritten 
Bürgermeisters können auch Mitarbeiter der Stadtverwaltung als Vertreter der Stadt 
Bayreuth bestellt werden. Auf Grund der erforderlichen fachlichen Kenntnisse wurden 
bislang der Leiter des Veterinäramtes, Herr Dr. Kai Braunmiller als Verbandsrat, Frau Dr.
Katharina Dörfler als stellvertretende Verbandsrätin und Frau Dr. Simone Kohlen als 
weitere stellvertretende Verbandsrätin berufen.
 
Es wird vorgeschlagen, für die neue Legislaturperiode wieder Herrn Dr. Kai Braunmiller 
als Verbandsrat und Frau Dr. Katharina Dörfler als stellvertretende Verbandsrätin zu 
bestellen. Anstelle von Frau Dr. Simone Kohlen (ausgeschieden) als weitere 
stellvertretende Verbandsrätin soll Frau Dr. Marietta Schindler berufen werden. Die 
Zustimmungen des Oberbürgermeisters, des zweiten und des dritten Bürgermeisters 
wurden erteilt. 
 
Da die konstituierende Sitzung der Verbandsversammlung am 27. Juli 2026 stattfinden 
wird, wurde die Angelegenheit auf die Tageordnung für die heutige Sitzung genommen.
 

Finanzielle Auswirkungen (auch mittelbar)
nein X  ja   

 
 
 

Auswirkungen auf Klimaschutz oder Anpassung an den Klimawandel
I. Das Vorhaben hat eine Auswirkung auf
den Klimaschutz oder auf die Anpassung 
an den Klimawandel:

II. Wenn, ja negativ: Bestehen 
klimafreundlichere Handlungsoptionen?

 Ja, positiv  Ja
 Ja, negativ  Nein
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X Nein, keine Auswirkung  

III. Begründung (obligat) und ggf. klimafreundlichere Handlungsoptionen:
 
 
 
 
 
 
Vorschlag der Verwaltung zum Beschluss:
Im Hinblick auf die Vertretung der Stadt Bayreuth im Zweckverband 
Tierkörperbeseitigung Nordbayern beschließt der Haupt- und Finanzausschuss nach 
Anhörung des Oberbürgermeisters, des zweiten Bürgermeisters und des dritten 
Bürgermeisters (Art. 39 GO) wie folgt:
 

Als Verbandsrat wird erneut Herr Dr. Kai Braunmiller bestellt.
 

Als stellvertretende Verbandsrätin wird erneut Frau Dr. Katharina Dörfler, als weitere 
stellvertretende Verbandsrätin wird anstelle von Frau Dr. Simone Kohlen Frau Dr. 
Marietta Schindler bestellt.
 

 


	Kurzbericht



